

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 2328  
Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων: 92  
Ημερομ. Κατάθεσης: 14/1/2022



Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2022

### Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

**Προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών**

**Θέμα: Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας εκδίδει άδειες εντός και περίξ του  
Ιστορικού Τόπου της ΠΥΡΚΑΛ στην Ελευσίνα**

Στις 11.10.2021 ανακοινώθηκε από τη ΡΑΕ ότι η εταιρεία ΕΛΠΕ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε κατέθεσε αίτηση χορήγησης άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με αριθμό πρωτοκόλλου Ι-310708/05-10-2021. Σύμφωνα με την ανακοίνωση η αίτηση αφορά στην κατασκευή μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 50 MW και αποθηκευτικής δυνατότητας 100 MWh με χρήση συσσωρευτών αποθήκευσης στην θέση «Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις ΕΛΠΕ Ελευσίνας».

Επιπλέον, από τη ΡΑΕ εκδόθηκε η υπ. αρ. ΒΕΒ-1677/2020 Βεβαίωση παραγωγού για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 9,991 MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 9,991 MW στη θέση ΠΥΡΚΑΛ, της Δημοτικής Ενότητας ΕΛΕΥΣΙΝΟΣ, του Δήμου ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ύστερα από αίτηση της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΛΠΕ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε» με αρ. πρωτ. Γ-06949/05.12.2018.

Τέλος, από την εταιρεία ΜΠΟΖΟΝΙΟ Α.Ε έχει κατατεθεί αίτηση με ημερομηνία 10.02.2021 για φωτοβολταϊκό σταθμό 82 MW στην εγκατάσταση της ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗΣ εντός του Δήμου Ελευσίνας.

#### **Ερωτώνται οι Υπουργοί:**

1. Με τι είδους μονάδα ΑΠΕ θα παράγεται η ηλεκτρική ενέργεια η οποία θα αποθηκεύεται με χρήση συσσωρευτών στην πρώτη περίπτωση; Έχει αξιολογηθεί η αίτηση από την ΡΑΕ;
2. Σε ποιο στάδιο της Αδειοδοτικής διαδικασίας βρίσκεται η δεύτερη υπόθεση; Έχουν εκδοθεί Απόφαση Περιβαλλοντικών Όρων ΑΕΠΟ ή Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις, Άδεια ή Γνωστοποίηση Εγκατάστασης και διαπιστωτικές πράξεις;
3. Έχει αξιολογηθεί η αίτηση από την ΡΑΕ και έχει εκδοθεί Βεβαίωση παραγωγής στην τρίτη περίπτωση; Αν ναι, σε ποιο στάδιο της αδειοδοτικής διαδικασίας βρίσκεται η υπόθεση;

**Αιτούμαι την κατάθεση των παρακάτω εγγράφων:**

1. Τα έγγραφα και στοιχεία του φακέλου αίτησης για την πρώτη περίπτωση συμπεριλαμβανομένης και της γεωγραφικής θέσης της μονάδας εντός των εγκαταστάσεων καθώς και πιθανές διευκρινίσεις ή συμπληρωματικά έγγραφα.
2. Τα έγγραφα και στοιχεία του φακέλου αίτησης της δεύτερης περίπτωσης συμπεριλαμβανομένης και της γεωγραφικής θέσης της μονάδας εντός των εγκαταστάσεων καθώς και πιθανές διευκρινίσεις ή συμπληρωματικά έγγραφα. Επίσης, σε περίπτωση που έχει προχωρήσει η αδειοδοτική διαδικασία να κατατεθούν τα έγγραφα της αμέσως προηγούμενης παραγράφου.
3. Τα έγγραφα και στοιχεία του φακέλου αίτησης της τρίτης περίπτωσης συμπεριλαμβανομένης και της γεωγραφικής θέσης του φωτοβολταϊκού σταθμού εντός των εγκαταστάσεων καθώς και πιθανές διευκρινίσεις ή συμπληρωματικά έγγραφα. Επίσης, σε περίπτωση που έχει προχωρήσει η αδειοδοτική διαδικασία να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα των αδειοδοτήσεων.

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**